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ATA DA TA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-QUIN
GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às treze horas, através de
videoconferência Cisco Webex, foi realizada a 5ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS), da
Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pelo coordenador do Programa,
Jonatas Cattelam e secretariada por mim, Andressa Benvenutti Radaelli. Fizeram-se presentes à sessão

 os seguintes membros do Colegiado: Adalgiza Pinto Neto, Bernardo Berenchtein, Dalila Moter Benvegnú, 
 Patrícia Romagnolli, Paulo Henrique Braz, Maiara Garcia Blagitz Azevedo, Tatiana Champion, Hugo 

Franciscon (representante suplente TAEs), Kairo Adriano Ribeiro de Carvalho (representante discente). 
Justificativa de ausência: Fabíola Dalmolin, Gabrielle Coelho Freitas, Marta Lizandra do Rêgo Leal. Não
compareceu e não justificou ausência: Gilmar Roberto Meinerz. Professor Jonatas cumprimentou os
presentes e iniciada a sessão apresentou a pauta da convocação: 1. EXPEDIENTE: 1.1 Informes; 1.2
Apreciação de Ata de reunião anterior. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Aprovações Ad referendum; 2.2 Solicitação
de validação de exame de proficiência; 2.3 Edital PS Ingresso 2023/1; 2.4 Comissão de Eventos; 2.5
Solicitação de Estágio de Docência; 2.6 Reformulação Regimento Interno PPG-SBPAS. Professor Jonatas s
olicitou aos membros inclusão, exclusão ou alteração de ordem nos pontos de pauta. Prof. Jonatas solicita a

  inclusão do seguinte ponto: i) solicitação de presidência de banca de defesa de dissertação; ii) Profª Tatina
sugere, para próxima reunião, que seja feito um debate mais amplo sobre o resultado da Avaliação da

  Capes. Todos os membros de acordo com a inclusão do ponto. Após, passou ao 1. EXPEDIENTE. 1.1
  Informes: i) Avaliação Quadrienal CAPES (2017 – 2020). Professor Jonatas informou que o PPG-SBPAS

passou do conceito 3 para 4, e apresentou alguns pontos destacados/apontados no parecer de avaliação da
comissão de área, que já foi encaminhado por e-mail aos membros. Junto com a avaliação foi recebida uma

 planilha de avaliação dos artigos submetidos pelo Programa. Informou ainda que, caso seja do interesse, o
Programa poderá encaminhar proposta de implementação de Doutorado. Também destacou a indicação,
para próxima avaliação, para Coordenadores de Área Medicina Veterinária, dos professores Rinaldo
Aparecido Mota, Carlos Eduardo Ambrosio e Vanessa Peripolli, e que uma reunião pode ser agendada para 
debater exclusivamente sobre a Avaliação Capes. Professora Tatiana chamou atenção para a execução das
ações previstas no Planejamento Estratégico do PPG-SBPAS, que não estão sendo realizadas. Professora
Patrícia enfatiza a necessidade de dedicar um tempo para analisar o relatório da avaliação CAPES, assim

 como os compromissos assumidos e executados ou não, que estão previstos no Planejamento Estratégico;
ii) Alterações no Regulamento Pós-Graduação - publicação da RESOLUÇÃO Nº 48/2022 - CONSUNI –
CPPGEC. Prof. Jonatas destaca alguns pontos alterados pela Resolução, dentre os quais: i) não há mais
necessidade de convênio para docentes credenciados de outras instituições de ensino superior; ii) as
bancas de qualificação e defesa podem ser realizadas no formato presencial, remoto ou híbrido; iii) o
Estágio de Docência é obrigatório para todos os bolsistas regularmente matriculados nos programas de pós-

  graduação, cuja bolsa tenha duração igual ou superior a 6 meses; iii) publicação do Edital de Seleção de 
Bolsa UFFS que estava ociosa. Foram 06 (seis) candidatos inscritos, todos aprovados, e a candidata Camila

  Keterine Gorzelanski Trenkel contemplada com 01 (uma) bolsa de 24 meses; iv) Desligamento do Programa 
da mestranda Samara de Cesaro Cavaler, em cumprimento ao que estabelece o Regimento do PPG-
SBPAS, no “Art. 49 O pós-graduando terá sua matrícula automaticamente cancelada e será desligado do
PPG-SBPAS nas seguintes situações: [...] VI. quando esgotar o prazo regimental para a conclusão do curso



 e não apresente pedido de prorrogação, ou quando este último não se aplicar”; v) Prorrogação licença
 tratamento saúde (regime domiciliar) do mestrando José Paolo Camillo, com atividades domiciliares até 19 

de novembro de 2022; vi) Planejamento Estratégico 2023. Professor Jonatas informou que estava prevista a
apresentação das ações do Planejamento para 2023 na Reunião do Fórum dos Coordenadores, que ocorreu 

 no período da manhã; vii) De 3 a 7 de outubro está sendo realizada a I Semana Integradora Veterinária
(SINVET), evento destinado à promoção de debates e apresentação de trabalhos sobre saúde animal,
humana e ambiental, na forma de ensino, pesquisa, inovação e extensão. O evento conta com a 
participação de acadêmicos do curso de graduação em Medicina Veterinária e do Programa de Pós-
Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS). O
objetivo é incentivar os participantes a apresentarem estudos e projetos nas diferentes áreas de atuação da
medicina veterinária, fomentando o compartilhamento de conhecimento e experiências. O evento também 
conta com palestras e debates sobre os desafios da pesquisa no Brasil e no exterior, ensino e inovação. 

 Profª. Maiara convida todos a participarem; viii) Visitação das escolas de Ensino Médio à UFFS, durante a
realização do XI Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão (XI SEPE), vinculado à temática da Semana
Nacional de Tecnologia, prevista para os dias 17 a 21 de outubro. A programação inclui palestras e
minicursos em conjunto com atividades da XII JIC e do II SIMPÓS-Sul. Professor Jonatas convida os

  docentes e alunos para auxiliar na preparação de atividades; x) Bancas de defesas realizadas e agendadas
pelo Programa: Carla Munique Aparecida Garda, realizada no dia 21 de setembro; Vilson Luis Junior Periolo, 

 prevista para o dia 07 de outubro e Emerson Longaretti Soares, agendada para 13 de outubro; xi) Bancas
de qualificações realizadas pelo Programa: Kairo Adriano Ribeiro de Carvalho, banca realizada no dia 01 de
setembro; Keli Cristina Corbellini Oltramari, no dia 02 de setembro; Ana Aline de Oliveira Kolcheski, dia 17 
de setembro; Jane Karlla de Oliveira Matos, no dia 22 de setembro; Luiz Antonio Bertassi Miranda, dia 15 de
setembro (não aprovado – necessária reapresentação) e Alexandra Lays Petry, no dia 03 de outubro. 
Professor Jonatas abre para informes dos demais membros. Profª Tatiana informa que haverá, no Bloco A,

 exposição de atividades realizadas e materiais desenvolvidos pelos alunos do mestrado em conjunto com
alunos da educação básica. Profª Maiara informa sobre a formação de um grupo de pesquisa vinculado à
linha da Saúde, Diagnóstico e Bem-estar Animal na Fronteira Sul do Programa. Interessados em participar
do grupo devem entrar em contato com Profª. Maiara ou Profª. Tatiana. Ao final dos informes, Prof. Jonatas
informa sua saída da coordenação, e que, nas próximas semanas deve ocorrer a definição da nova
coordenação. 1.2 Apreciação de Ata de reunião anterior. A ATA 06 da 4ª Reunião Ordinária do PPG-
SBPAS foi apreciada. Não havendo considerações foi aprovada pelos membros presentes. Encerrado o 
expediente, passou-se à ORDEM DO DIA. 2.1 Aprovações Ad referendum. Professor Jonatas apresentou 

 as solicitações homologadas ad referendum. Solicitação de inclusão de coorientadora, Professora Fabíola 
Dalmolin, para o mestrando Kairo Adriano Ribeiro Carvalho; Solicitação de trancamento de matrícula das
mestrandas Vitória Karolini Betim Fieldkircher Caus e Adrieli Macanhão Biavatti; Solicitação de alteração
orientador do Willian Kling Pasinato, que passou da Professora Maiara para o Professor Paulo; Solicitação da
mestranda Isadora Morais Massa de prorrogação de prazo para qualificação de projeto por 60 dias (o prazo
de qualificação ficou para até 20 de outubro). Solicitação de prorrogação de prazo para defesa da mestranda
Janes Cristina Garda dos Santos por 180 dias (06 meses). O Colegiado manifestou-se favorável as

 aprovações ad referendum. 2.2 Solicitação de validação de exame de proficiência. Professor Jonatas
apresentou ao Colegiado, para apreciação, o certificado de exame de proficiência em Língua Inglesa dos
seguintes mestrandos(as): Vilson Luis Junior Periolo aprovado com nota 9,0, no exame promovido pelo pelo
Centro Universitário Assis Gurgacz (FAG), realizado no dia 30 de outubro de 2021. Vitória Karolini Betim
Fieldkircher Caus aprovada com nota 9,0 no exame promovido pelo Centro Universitário Assis Gurgacz 
(FAG), realizado no dia 16 de julho de 2022. Jane Karlla de Oliveira Matos aprovada com nota 7,50 no
exame promovido pelo Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da UFSC, realizado no dia 08/06
/2022. O Colegiado analisou e aprovou o certificado de proficiência dos(as) mestrandos(as) Vilson Luis
Junior Periolo, Vitória Karolini Betim Fieldkircher Caus e Jane Karlla de Oliveira Matos. 2.3 Edital PS

 Ingresso 2023/1. Professor Jonatas lembra os membros sobre a necessidade de se iniciar as conversas e
ajustes para publicação do Edital de Seleção para Ingresso em 2023/1. A Pró-Reitoria encaminhou modelo 

 padrão de minuta de edital para ser utilizado pelos PPGs, junto com o parecer jurídico referencial nº 00263
/2022/PF-UFFS/PFUFFS/PGF/AGU. Há uma comissão de seleção formada, no entanto, Prof. Jonatas
consultou docentes interessados em integrar a comissão. Com relação ao número de vagas a serem
ofertadas, Prof. Jonatas solicitou aos docentes que definam o quantitativo de oferta de vagas para orientação
. Profª. Tatiana, solicita a divulgação das datas e horários das arguições para que os docentes possam
participar das análises dos candidatos interessados. 2.4 Comissão de Eventos. Professora Maiara solicitou
a saída da Comissão de Eventos, desta forma, Prof. Jonatas consulta os membros interessados em recompo
r, para publicação de nova portaria. Profª Tatiana sugere a revogação da portaria de forma que as demais
comissões e membros sejam responsáveis pela organização dos eventos que desejam promover. 2.5
Solicitação Estágio Docência discente. A mestranda Sara Dacheri Kielbowicz solicita a possibilidade de
cursar o Estágio de Docência no semestre 2022/2, antes do encerramento da disciplina de Preparação
Pedagógica. Professor Jonatas expõe suas considerações sobre o assunto e abre para os demais membros.



Profª Tatiana salienta a influência das divergências entre o calendário de aulas da graduação e pós-
 graduação. O colegiado entende uma necessidade de alteração no regimento. O Colegiado aprova a

solicitação da mestranda, para cursar a disciplina de Preparação Pedagógica concomitantemente com a
realização do Estágio de Docência. Profª Patrícia se abstém de votação. 2.6 Reformulação Regimento
Interno PPG-SBPAS. Será realizado o agendamento de reunião com pauta específica para tratar sobre o

 assunto. 2.7 Solicitação de presidência de banca de defesa. Professor Jonatas apresentou ao colegiado
a situação do afastamento do orientador do mestrando Emerson Longaretti Soares, que está com banca de
defesa agendada para 13 de outubro, e de acordo com o Regulamento da Pós-Graduação, Art. 130 “Na
impossibilidade de participação do orientador, o colegiado designará um dos coorientadores ou, na
impossibilidade dessa substituição, um docente do programa para presidir a seção pública de defesa do
trabalho de conclusão de curso”. Professor Jonatas consulta o Colegiado para que se faça deliberação
sobre o assunto. Não havendo manifestação contrária dos membros, fica designado o coorientador, Jonatas
Cattelam, para presidir a banca de defesa do mestrando Emerson Longaretti Soares. Nada mais havendo a
tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Andressa Benvenutti Radaelli, secretária, lavrei a presente Ata
que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.
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